



工作起来的蒿鑫格外专注。



英姿飒爽的苗静。



细致周到的王惠平。

秘书岗位恪尽职守 侦查一线冲锋陷阵 户籍工作默默付出 铿锵玫瑰绽放最美“警”色



淄川警务报道

有一种美丽叫女警,她们是绽放在铁血警营里的铿锵玫瑰,用女性的果敢和刚毅,撑起公安工作的半边天。

有一种坚韧叫女警,她们以坚实的臂膀扛起风雨承载亲情,用满腔的细致和柔情,践行为民服务的无怨无悔!

让我们共同来认识一下淄川公安分局的三位女警。多年从警之路,她们一路花开,只为遇见最美的自己。

蒿鑫:
文字筑梦 巾帼之花别样红

熟悉公安业务的人都知道,秘书调研工作纷繁复杂,工作任务重,紧急任务多,是一份连许多男同志都无法坚持的“苦差事”。没想到,刑事科学技术专业出身的蒿鑫,竟然在这个岗位上成了“大拿”。

“一年到头、两袖清风、三更半夜、四季受累”,这是秘书调研工作的常态。办公桌上的一盏常亮的台灯,成为蒿鑫夜深人静时最亲密的伙伴。常年伏案“爬格子”,让仅36岁的她成了老花眼。

2017年,淄川公安分局成立了基层基础建设三年攻坚战领导小组,蒿鑫承担起了情况控制、组织协调、调度考核、上传下达、现

场观摩组织等各项工作。起草实施方案、绩效评估方案,统计报表、考核通报、数字分析、文电处理、文字材料,千头万绪的工作压得蒿鑫喘不过气,可她从未出现过迟报、漏报、错报现象。

在这个有些枯燥的岗位上,蒿鑫始终保持干事激情和蓬勃朝气,“串百家门,行千里路”,通过手勤、口勤、腿勤,练就写功、说功、腿功,走“土路”、接“地气”,听群众呼声,既当好了“笔杆子”,也当好了“泥腿子”,及时形成问题调研报告供领导决策参考。据不完全统计,蒿鑫每年撰写的领导讲话、工作汇报、简报信息、调研总结等各类材料都在300篇以上,总字数20余万,而且撰写的调研、讲话等材料多次被区政府、市公安局发表收录。

这么多年来,蒿鑫加过多少班熬过多少夜已无法统计,但是每当提起家人,她总是流露出一脸的愧疚。作为双警家庭,她和丈夫根本无暇照顾一双儿女,有时晚上回家孩子已入睡,早晨离家时孩子还在睡梦中,“孩子们已经习惯见不到爸爸妈妈。”蒿鑫的言语中满是苦涩。

从警13年来,蒿鑫在工作中始终抱着对党、对人民、对公安事业高度负责的态度,恪尽职守,无私奉献,用她那细腻的笔触,在公安这片沃土上辛勤耕耘,用她那高度的责任心,在这个铁血阳刚的警营里奏响最华丽的乐章。

苗静:
英姿飒爽 霸王花开娇似火

一头利落的短发,高高挽起的袖口,爽朗大气的笑声,这是淄川公安分局经侦大队一中队女民警苗静给人的第一印象。优秀,干练,这是所有一起共事过的战友对她的评价。无论侦查任务多么急重,无论实战工作有多少困难,苗静总是付出全部的耐心和细心,调查案件线索、搜集案件证据、周密侦查讯问,用百分之百的努力和韧劲让犯罪分子受到严惩。

苗静是淄川公安分局一名长期战斗在侦查破案一线的女民警。在同事们眼中,她美貌与智慧并存、勇气与温柔相间,干工作雷厉风行,化妆侦查、跟踪抓捕等样样都不含糊。她不仅有着女性的细腻,也有着和男同事一样的勇猛。面对危险时,她从不退缩,和男民警一样冲锋在抓捕一线。

“妈妈,我今天好开心,你竟然来接我放学……”3月1日,苗静破天荒地出现在学校门口接孩子放学。面对小女儿那充满惊喜的笑脸,她的心中满是愧疚和自责。作为一名经侦民警,加班加点工作、随时出差是常态。已是两个孩子母亲的她,坦言自己因为工作对孩子、对家庭亏欠了太多。

“记忆中最深刻的事是我刚出差第二天女儿突发高烧,迷迷糊糊一直叫妈妈,而我却远在千里,只能通过电话叮嘱丈夫照顾好女儿,默默地将对女儿的心疼埋在心里,女儿连续五天高烧不退,我却一天都没能陪在身边。八天后回家,仅陪着孩子打了两

个小时的吊针就接到了紧急出差的通知,孩子还在睡梦中,而我已经坐上了火车。”苗静眼含泪光地讲述着。

她说,每当孩子生病的时候总感觉自己很无用,面对孩子总是会愧疚,因为陪伴孩子的时间少之又少。丈夫王鹏同样奋战在一线,更是顾不上家,两个女儿在奶奶和外婆家被送来送去,有时甚至一个月都见不着父母。大女儿总是会保护和安慰妹妹,超出年龄的懂事让身为母亲的苗静更是心疼不已。

2018年,苗静被确诊宫颈癌初期病变,但同时被安排执勤任务,瞒着家里人,她推迟了手术时间,直到任务完成。苗静说,她从不后悔选择了警察这份危险、光荣而又高尚的职业,不管苦乐交织的办案之路有多么复杂,她都会不忘初心,砥砺前行。

王惠平:
耐心细致 窗口警花绽芳华

热情接待、耐心解释、勤恳办事、真心服务,从事户籍工作二十几年的王惠平,没有破获案件的轰轰烈烈,也没有惊心动魄的英勇壮举,有的只是兢兢业业的工作态度和春风化雨般的默默付出。她的心中始终坚守一个信念:“群众的事再小也是大事,群众的事再难也要办好。”

“我的工作多是诸如办理身份证、户口簿打印、出生、迁入、变更、更正等琐碎小事,但这些小事,对办事的群众而言就是大

事。”现在淄川公安分局治安大队五中队从事户政管理工作的王惠平坦言,每天面对形形色色的群众,作为窗口民警必须做到不急躁、不厌烦、不冒火。

2020年9月5日上午,王惠平接到一通火急火燎的电话。身在北京的徐先生不慎丢失身份证,当天需回淄博办理临时证件急用,且最近要到西藏旅游需同时办理边境通行证,办好第二天还要赶回北京。王惠平在电话中详细说明办理临时身份证和边境通行证所需手续,“你今天就回来办理,无论多晚我都等着你。”

下午6点多徐先生赶回淄川,王惠平用最短的时间为其办理了所需证件。拿到两份证件的徐先生直言:“太谢谢民警同志了,没想到一个电话就给我提供了这么不方便,家乡的警察服务太周到、太热情啦。”

王惠平同样是双警家庭,既是警花也是警嫂,还是两个孩子的妈妈。丈夫先后从事刑警、派出所、看守所工作,两口子聚少离多,十天半月见不到面是常有的事。对于这些,王惠平没有丝毫抱怨,反而主动挑起接送孩子、照顾老人等家庭的重担。

其实,王惠平和所有的母亲一样,眷顾自己的孩子;和所有的妻子一样,爱恋自己的丈夫;可当她融入警察这一群体后,她只能默默牺牲着家庭温馨和儿女柔情,在日复一日、年复一年的奉献中,以实际行动书写神圣的使命。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 魏薇

淄川公路事业服务中心举办庆“三八”活动 巾帼心向党 登山健步行

淄博3月11日讯 “我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”3月8日,淄川公路事业服务中心的女职工们一起唱响歌曲《我和我的祖国》,表达对祖国的热爱之情和深深祝福。在第111个“三八”国际妇女节到来之际,淄川公路事业服务中心组织女职工们来到博山红叶柿岩景区,开展庆“三八”妇女节登山比赛活动,丰富女职工的精神文化生活,提高广大女职工健身意识。

女职工们热情高涨,一边呼吸着新鲜的空气,一边饱览秀美山景,尽情享受登山的乐趣。

大家相互鼓励,相互搀扶,处处体现着团结协作、阳光快乐的良好氛围。英姿飒爽的“半边天”们你追我赶,在欢声笑语中,全部顺利到达山顶。

“此次活动,让女职工们感受到了大自然的无限魅力,大家在繁重的工作之余,享受到一份舒适与闲情,同时更激发了女同胞们在新时代要有新担当、新作为的爱党爱国情怀。”中心女职工小崔说。

通讯员 崔雪 刘畅 陈升旺

淄川公路事业服务中心的女职工以自己的方式祝福祖国。



淄川公路事业服务中心
学雷锋献爱心
捐衣物200余件
帮助山区群众

淄博3月11日讯 3月5日是第58个学雷锋纪念日,淄川公路事业服务中心组织志愿者来到凤凰山社区开展以“学雷锋·献爱心”为主题的爱心捐衣活动。

下午2点半,中心志愿者们带着精心整理好的衣物来到现场,还有的志愿者送来了全新的衣服。活动结束后,共接受捐赠衣物200余件。

此次活动收到的所有衣物,将由淄川区益家人帮扶中心工作人员进行分类整理后送往偏远山区。

通讯员 陈升旺